



*Міністерство охорони здоров'я України*

*Міністерство освіти і науки України*

*Всеукраїнська громадська організація*

*«Українська Асоціація Логістики»*

*Національний фармацевтичний університет*

*Кафедра управління, економіки та забезпечення*

*якості у фармацевції*

## **МАТЕРІАЛИ**

**VIII науково-практичної internet-конференції з міжнародною участю  
«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ГАЛУЗЕВОЇ  
ЕКОНОМІКИ ТА ЛОГІСТИКИ»**

*(12 листопада)*

## **MATERIALS**

**of VIII scientific and practical internet-conference**

**with international participation**

**«ACTUAL PROBLEMS OF INDUSTRIAL ECONOMY AND  
LOGISTICS DEVELOPMENT»**

*(12 november)*

**Харків**

**2020**

**УДК 330.101:615.1:658.7**

**Редакційна колегія:**

Головний редактор: проф. **Посилкіна О.В.**

Члени редакційної колегії: проф. **Літвінова О.В.**, доц. **Лісна А.Г.**

**Реєстр з'їздів, конгресів, симпозіумів та науково-практичних конференцій:  
реєстраційне свідоцтво № 393 від 16.09.2020 р.**

**Актуальні проблеми розвитку галузевої економіки та логістики:** матер. VIII міжнарод. наук.-практ. internet-конференції з міжнар. участю, Харків, 12 листопада 2020 / ред. кол.: О.В. Посилкіна, О.В. Літвінова, А.Г. Лісна. – Харків : НФаУ, 2020. – 314 с.

**Actual problems of industrial economy and logistics development:** materials of VIII scientific and practical internet-conference with international participation. November 12, 2020 / ed. board. : O.V. Posilkina, O.V. Litvinova, A.G. Lisna. Kharkiv : NUPh, 2020. – 314 p.

Збірник містить матеріали VIII науково-практичної конференції: обговорення наукових та практичних проблем активізації соціально-економічних процесів на рівні галузі, у т.ч. фармацевтичної, розвитку логістичного потенціалу на макро-, мезо- та мікрорівнях національної економіки, актуальних проблем управління якістю та виробництвом у фармації, формування професійних компетентностей майбутніх фахівців та ін., із залученням вчених, фахівців-практиків, викладачів навчальних закладів та дослідників, докторантів, аспірантів, підприємців із України, Республіки Казахстан, Польщі.

*Матеріали подаються мовою оригіналу*

*За достовірність матеріалів відповідальність несуть автори*

<sup>1</sup> Костенко А.М., <sup>2</sup> Панасюк В.С. <i><sup>1</sup>Державна установа "Інститут економіко-правових досліджень імені В.К. Мамутова Національної академії наук України", м. Київ</i> <i><sup>2</sup>Таврійський національний університет імені В.І. Вернадського, м. Київ</i> <b>Генезис уявлень щодо сутності людського капіталу</b>	<b>217</b>
<b>Котлярова В. Г., Бондаренко О.С.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Актуальні аспекти формування облікової політики підприємства</b>	<b>219</b>
<b>Котлярова В. Г., Бездрабко А. А.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Дослідження результатів застосування валідації на фармацевтичних підприємствах</b>	<b>220</b>
<b>Котлярова В. Г., Белозьорова О.В.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Оцінка процесу управління товарними запасами у фармацевтичних оптово-роздрібних мережах</b>	<b>221</b>
<b>Красько В.М., Деренська Я.М.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Аналіз переваг і недоліків впровадження концепції управління проєктами</b>	<b>224</b>
<b>Крикун В.В.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Дослідження факторів, які впливають на ціноутворення в закладах охорони здоров'я приватної форми власності</b>	<b>225</b>
<b>Крючкова Ю. О.,</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Теоретичний аналіз особливостей стимулювання персоналу організації</b>	<b>226</b>
<b>Лебедін А.М., Белалим Абдельхак</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Исследование состояния заболеваемости населения бронхиальной астмой в Марокко</b>	<b>228</b>
<b>Лебедін А.М., Никифорова Є.М.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Дослідження стану захворюваності на atopічний дерматит в Україні</b>	<b>229</b>
<b>Лямін М.І., Лісна А.Г.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Оптимізація логістичного розподілу як напрямок удосконалення збутової стратегії фармацевтичного підприємства</b>	<b>230</b>
<b>Мніщенко В. А., Гербіна Н.А.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Маркетингові дослідження ринку України лікарських засобів для симптоматичного лікування порушень вестибулярного апарату</b>	<b>233</b>
<b>Назаркіна В.М., Капоріна Н. В., Тімофєєв С.В.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Сучасні технології фармацевтичного забезпечення населення в Україні та світі</b>	<b>234</b>
<b>Назаркіна В.М., Коваль О.І., Тімофєєв С.В.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Сучасні підходи до фармацевтичного забезпечення хворих на пневмонію</b>	<b>237</b>
<b>Назаркіна В.М., Кожан Л.С.</b> <i>Національний фармацевтичний університет, м. Харків</i> <b>Аналіз особливостей прогнозування потреби та здійснення публічних закупівель засобів для наркозу</b>	<b>240</b>

**Мнішенко В. А., Гербіна Н.А.**

*Національний фармацевтичний університет, м. Харків*

**Маркетингові дослідження ринку України лікарських засобів для симптоматичного лікування порушень вестибулярного апарату**

*n.a.gerbina@gmail.com*

На сьогодні виключити транспорт із людської цивілізації просто неможливо. Але небували раніше швидкості пересування, значна різноманітність транспортних засобів, призвели до того, що все частіше зустрічається так звана «транспортна хвороба руху». Це самий загальний термін, що включає такі поняття, як кінетоз, захитування, автомобільна, морська, повітряна, залізнична хвороба.

Згідно зі статистичними даними, симптоми кінетозу у 60% зустрічаються у дітей до 10-12 років. У міру дорослішання виявлена тенденція до зменшення частоти виникнення симптомів поганої переносимості пересування з використанням тих чи інших видів транспорту і становить близько 30% у дорослого населення.

Хвороба руху являє собою стан, що характеризується загальним нездужанням, відчуттям дискомфорту в області шлунку, втратою апетиту, блідим і холодним потом, запамороченням, нудотою різної інтенсивності, іноді блювотою, втратою координації рухів, зміною частоти дихальних рухів і серцебиття, порушенням рівня артеріального тиску і т.д. При важких формах захитування людина тяжко страждає і стає абсолютно безпорадною.

Значна роль у профілактиці та попередженні неприємних симптомів вестибулярних порушень приділяється фармакологічним засобам.

Тому мета даної роботи – оцінити асортимент українського фармацевтичного ринку лікарських засобів для симптоматичного лікування порушень вестибулярного апарату та виявити необхідність та доцільність створення нового лікарського препарату.

Дослідження асортименту проводилося згідно з даними Державного реєстру лікарських препаратів та електронним довідником «Компендіум».

Згідно з уніфікованою анатомо-терапевтичною та хімічною класифікаційною системою АТС (Anatomical Therapeutic Chemical) аналізована група препаратів належить до групи N-засоби, які діють на нервову систему, N07 - інші засоби, що діють на нервову систему, N07C - засоби, що застосовуються у разі вестибулярних порушень.

Встановлено, що станом на жовтень 2020 р. в Україні зареєстровано 32 лікарських препарату для лікування вестибулярних порушень. Аналіз асортименту досліджуваної групи за країнами-виробниками показав, що на українському ринку імпорتنі препарати складають – 62,5%, а вітчизняні – 37,5%. Аналіз за лікарськими формами встановив, що основна їх частка (94%) представлена таблетками та по 3 % складають розчини та краплі для орального застосування. Крім того, було виявлено, що на фармацевтичному ринку України переважають синтетичні препарати (94 %), виробництво яких дублюється як імпортиними так і вітчизняними виробниками. Діючими речовинами у цих засобах є – бетагістину дигідрохлорид (18 найменувань), дименгідринат (4 найменування) та цинаризин (9 найменувань). Серед препаратів природного походження представлено лише 2 гомеопатичних засоба: «Авіа-море» та «Вертігохеель», що складають 6%.

Отже, нами було досліджено асортимент лікарських засобів для симптоматичного лікування порушень вестибулярного апарату, наявних на фармацевтичному ринку України та встановлено, що вітчизняний ринок формується в основному за рахунок імпорتنих препаратів синтетичного походження. Враховуючи, що більшість синтетичних препаратів можуть проявляти несприятливу снодійну або седативну дію, небажаним чином позначатися на працездатності і продуктивності праці при переміщенні і після завершення поїздки, тому вважаємо, що розробка нових вітчизняних засобів на основі більш безпечних компонентів природного походження є актуальним та доцільним, що зможе безпечно пом'якшити або попередити неприємні симптоми при пересуванні всіма видами транспорту як у дітей так і дорослих.